



## 探索“党建+”实践路径 拧紧群防群治“一股绳” 聚力构筑平安“防护网”

今年以来,市公安局迎江分局大南门派出所党支部紧紧围绕公安工作主题主线,探索“党建+”实践路径,以社会治安防控体系建设为定位,围绕“红袖标 送平安”书记项目,积极打造“党群联防合心之盾”党建子品牌,找准党建工作与社会治理、平安建设工作的汇聚点、融合点,坚持四方位支撑,全力推进品牌赋能,聚力打造高质量党建品牌,为平安创建提供坚强组织保障。

突出“阵地建设”,推广品牌样本。将党的基层活动阵地作为平安建设的重要载体,积极探索新形势下公安基层基础工作与群众路线相结合的新途径。以党建品牌创建引领建好“群防群治”主阵地,以品牌战略推动完善十户联防“阵地建设”,以“2+3”工作思路(“2”即“升级+拓展”;“3”即“建、管、用”),统筹推进扩面提升工程,激发基层社会治理新生机。今年4月,基本完成增点扩面工程,5月底,在人民路前街后记广场设置“人民路商圈十户联防专用演习场”1处,宣传展示栏1块,悬挂星级联防站牌13块,积极打

造红色引领阵地,实现党建工作与基层社域治理相融互促。

突出“组织建设”,盘活治理棋局。全力构建“党建网格”,汇聚公安、街道、群众三股党群合力,树立“红袖标”专业队伍权责坐标,通过制定职责,明确联防组长日常治安防控巡控职能,与专班建立点对点联系,畅通联防组内部和重点场所间联动。针对现阶段“红袖标”队伍专业性不强、主动意识不强的现象,坚持把党的组织建设作为力量源泉,以党建品牌为红色引擎,从支部选派业务熟练、经验丰富的“教练员”,通过党组织的强大统筹力,充分调动党员“联防长”先锋模范作用。通过完善组织架构,强化职能建设,拧紧群防群治“一股绳”。

树立争优标杆,构建融合并进。以周应急处突演练为“平安建设党日活动”主题,年度“商圈十户联防大比武”为考核标杆,“一改两为开门纳谏”活动为争优渠道,通过“联防标兵队”“优秀志愿者”“巾帼示范岗”评选为标杆旗帜,通过多重形式的党内组织生

活,磨砺“红袖标”专业队伍忠于平安建设的政治品格。通过“党建好案例、党员好故事”展评作为“党建+十户联防”工作提质增效的新引擎,组织筹划好平安建设主题党日,有效提高党员责任意识,开创党建工作与联防工作同向发力、互促共进的新局面。

围绕可持续发展,推动“运用+扩面”。不断丰富“十户联防”实践载体,将“文明联创 安全联守 法制联宣 平安联创”以及更多的党群互动、警民联手、警企共建内容延伸至“十户联防”职责中去。在“十户联防”扩面提升工程上,不断融入添加“业务工作元素”,在固有框架上求变、求新、求精、求进。通过在联防商户门前制作带有LOGO标识的宣传架,插上“反电诈联盟”等宣传小旗帜,根据公安宣传工作导向,及时更新宣传旗帜内容,运用党建阵地形成富有社域特色的宣传阵地,不断拓展品牌实践渠道,深耕党心警魂,时刻彰显党建品牌的时代性、实效性和先锋性,激发党建品牌的长久生命力。

通讯员 张丽慧 杨方昕

### 紧盯“宣、巡、练、救” 预防溺水事故发生

酷暑已至,面对夏季溺水事故多发形势,安庆市公安局宜秀分局紧盯“宣、巡、练、救”,广泛开展宣传教育,提升应急救援能力,积极预防溺水事故发生。

广泛宣传。主动加强与区教育局等职能部门联系,充分发挥法制副校长职能作用,深入中小学校、幼儿园,通过发放宣传单、法制讲座、粘贴宣传画等形式,广泛宣传防溺水知识,上好暑假前最后一堂安全课。同时,借助网络、微视频等多媒体方式,深入农村、社区人员密集场所,开展形式多样的防溺水宣传活动,形成浓厚的宣传氛围。该局共开展各类防溺水宣传活动8场次,为在校学生举办防溺水安全知识讲座36场次,受教学生达7000余人次,发放防溺水宣传资料1万余份,悬挂横幅12条,粘贴宣传画200余张。

巡查预防。宜秀区河流、湖泊众多,水域风险隐患较大。宜秀分局积极争取党委、政府对防溺水工作的支持和投入,配合各乡镇、街道对辖区河道、湖泊、池塘、水库等重点水域进行全面排查,在事故多发、易发水域增设禁止嬉水、禁止游泳等警示标识,完善安全防范设施。辖区各派出所联合“江淮义警”等群防群治队伍,加大对溺水事故多发水域治安巡逻力度,及时发现消除安全隐患7处。

苦练技能。宜秀分局结合警务实战技能训练和“四随五小”练兵,组织一线接处警民警辅警围绕救援装备使用、溺水人员施救、水中自我防护、现场心肺复苏等重点科目进行培训,切实提高溺水警情救援处置能力。入夏以来,宜秀分局各派出所共组织开展训练20余次,参训民警辅警达260余人次。

快速救援。宜秀分局始终坚持人民至上、生命至上的理念,健全完善应急处置预案,提升接处警快速反应能力。同时,强化装备保障,先后共为一线接处警单位配备救援装备12套,极大提升应急救援能力。入夏以来,该局已成功处置多起溺水警情,救援群众3人。

通讯员 项丰

责编:张丽

近日,怀宁县公安局开展以“健康人生,绿色无毒”为主题的禁毒书画展活动。活动中,民警通过悬挂横幅、发放宣传资料、摆放宣传展板及仿真毒品等多种形式普及禁毒知识,有效扩大了禁毒宣传的覆盖面,增强了广大人民群众识毒、防毒、拒毒能力,在全社会形成了“健康人生、绿色无毒”的浓厚氛围,达到了良好宣传效果。

通讯员 吴斐 摄



### 交通安全宣传进企业

为持续推进预防道路交通事故“减量控大”工作,提升企业职工的文明交通安全出行意识,在今年6月份的“全国安全生产月”宣传活动中,望江县公安局交警大队按照安庆市公安局、安庆市人社局有关文件通知要求,组织宣传民警深入全县各企业,对企业职工开展岗前培训——交通安全宣传教育。

培训活动中,宣传民警采用PPT课件教学和播放交通安全警示

片等通俗易懂、形象直观的授课方式,讲解道路交通安全法律法规和安全出行常识,并结合发生在辖区的典型事故案例,剖析事故的成因,分析辖区交通安全形势,同时结合交通事故和交通违法案例,讲解开车不系安全带、酒后驾驶、超速超员、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性,及驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔,闯红灯等不文明行为的危险性;提醒广大职工要自觉遵守交通安全法律

法规,增强交通安全意识,提高自我保护能力,确保出行安全。

截至6月底,望江交警共深入全县16家大型企业,开展文明交通安全宣传17场次,共有3200余名职工接受了安全教育,各企业负责人纷纷表示,下一步将加强职工交通安全教育,时刻绷紧交通安全这根弦,进一步提高职工们的交通安全意识,遵守安全生产法、当好第一责任人。

通讯员 胡红松